



名师进课堂，互动交流促成长

济宁十五中骨干教师示范教学走进喻屯一中

本报济宁10月31日讯(记者 姬生辉 周伟佳) 10月31日,济宁市第十五中学语文、数学、英语三位学科“名师”来到任城区喻屯第一中学开展学区共建示范教学活动。三位教师以娴熟的教学技艺、新颖的教学方式,为师生带来一堂堂高水平的示范课。

“同学们亲手做一下,哪些图形能围成一个正方体……”10月31日下午,喻屯一中六年级六班教室里,来自济宁十五中教室的数学教师王晓静正在上《展开与折叠》课。王晓静运用自制教具,将本节课的重点清晰的展现出来,并与学生亲密互动,课堂气氛活跃。“老师的上课方式很新颖,很轻松就学到了知识。”课后,学生任佳琪兴奋地说。

当日下午,来自济宁市第十五中学语文、数学、英语三个学科的骨干教师在校领导的带领下到喻屯一中,分别进行了授课。精妙设计的课堂活动,活泼有序的师生互动,自然洒脱的教学流程,也让听课喻屯一中的教师们受益匪浅。“这是一堂非常精彩的课,老师作了精心的准备,设计了形式多样的活动,锻炼了孩子们的空间想象力,真正做到了学生自主学习、合作交流。”喻屯一中数学教师姚树伟说。示

范教学后,三位教师还与喻屯一中的教师们进行了业务交流,并与大家分享教学经验。

喻屯一中校长徐杰说,近年来,喻屯一中一直与学区主体学校——济宁市第十五中学强化教学交流。活动既为名校骨干教师搭建了教学技能展示载体,也为坚守在农村的教师们提供了观摩学习的平台,促进了学校教师专业的发展和教学质量的提升。“活动的开展增强了两校间的互动,促进了教师之间的业务提升。”济宁市第十五中学副校长韩克龙表示,今后将更好开展学区共建,促进教育均衡发展。



赛场竞技

10月30日,济宁市任城区第四届“区长杯”中小学生校园足球联赛圆满落幕。本次比赛共设小学组、初中组、高中组三个组别,共有28所中小学的46支代表队参加。经过七天紧张而激烈的球场较量,济宁市东门大街小学包揽小学男子、女子组第一名,济宁市第十五中学包揽初中男、女组第一名,济宁第二中学获得高中组第一名。

本报记者 张清直 周伟佳 通讯员 王希华 摄

本报“名记者课堂”走进金乡

学习“玩转”摄影,小记者们收获满满

本报济宁10月31日讯(记者 周伟佳 通讯员 李红丽) 10月26日,齐鲁晚报金乡校园小记者摄影分享活动,在济宁教育学院附属小学举行。来自学院附小教育集团、实验小学教育集团、中心小学教育集团的小记者们欢聚一堂,记录美好、分享感动。

活动现场,齐鲁晚报·今日运河视频记者张清直以“我在现场”为主题,结合ppt讲述自己摄影背后的故事,教给同学们如何才能拍出现场感强的照片。“要成为一名摄影记者,应该具备这几项能力:极强的环境适应能力、善于观察的能力、迅速的反应能力、较

好的耐力……”在摄影技巧讲解环节,张清直向同学们分享摄影感悟,在他看来,摄影技术并不是绝对的,拍的多了,就会悟出自己的摄影语言和自己习惯的构图方式。一张张唯美、震撼的照片让小记者连连惊呼。

“快看,我拍的照片怎么样?”在现场互动环节,小记者们带上相机、手机摩拳擦掌,纷纷以自己的小伙伴为模特,迫不及待地来准备一显身手,秀秀自己新学的“招数”。张清直手把手教导小记者们如何使用相机,如何取景,如何发现美。“这节课和我想象中的完全不同,很多东西都是我之前不知道的,让我大开眼界。”

来自学院附属小学的小记者刘佳琦说,希望在以后的小记者实践活动中,能学到更多有趣的知识,并能学以致用,争取做一名合格的小记者,用自己独特的眼光与大家一同分享身边的趣事。

“学习摄影能够培养学生敏锐的观察力、瞬间的捕捉力、丰富的想象力,同时也能够提升他们的审美情趣和艺术鉴赏能力。”济宁教育学院附属小学政教处主任李红丽表示,本次活动,学生们掌握了一定的摄影基础知识,懂得了怎样才能拍出现场感强的照片,为以后写出更好的新闻打下了基础,期待下次活动的开展。

□校园快讯

济宁市第十四中学 举行诗歌朗诵比赛

本报济宁10月31日讯

(记者 姬生辉 周伟佳)

通讯员 郭瑜) 10月26日,济宁十四中学第七届读书节活动诗歌朗诵比赛举行。初一初二全体学生身穿统一的校服、整齐地坐在校园里,伴随着优美的古典音乐,感受中华诗词的精髓。

诗歌朗诵由自选诗歌和规定诗歌两部分组成,《我爱这土地》、《少年中国说》展现了学生的远大志向和爱国情怀;《我骄傲,我是中国人》、《青春万岁》迸发出奋发向上,努力进取的精神;《相信未来》、《让世界因我而美丽》让学生树立人生的理想和对未来美好生活的憧憬;毛泽东诗词《沁园春·雪》、《长沙》歌颂了伟大领袖的雄才伟略,壮阔胸怀。诗歌朗诵铿锵有力,群情激昂。精彩纷呈的诗歌朗诵比赛,赢得了台下观众阵阵掌声。

济宁市红星幼儿园 开展骨干教师交流活动

本报济宁10月31日讯

(记者 姬生辉 周伟佳)

通讯员 刘莹) 10月26日,济宁市红星幼儿园迎来了山东省省直“第一书记”驻点村幼儿园培训班的150余名园长及骨干教师参观交流活动。

活动中,红星幼儿园园长董立人就本园的园所文化、办园理念、办园特色等方面做了详细的汇报。会后幼教同行们实地观看了班级的环境创设,班级区域和公共大区域等活动,感受丰富的区角文化和孩子们快乐的区角体验,最后,集体观摩了幼儿课间操和户外活动。

教师们每到一处,纷纷拿起手机、相机记录下幼儿园的特色环境以及孩子们精彩的瞬间。红星幼儿园规范的办园行为、鲜明的办园特色、先进的教育理念,也给幼教同行留下了深刻的印象,纷纷表示受益匪浅。本次活动充分展示了红星幼儿园的文化内涵,同时加强了骨干教师之间的相互交流。

济宁北大培文实验学校 市教科院专家视导教学

本报济宁10月31日讯(记

者 姬生辉 周伟佳 通

讯员 王宁) 为了提升课堂教学水平,打造高效课堂,促进教师专业化发展,10月26日,济宁市教科院专家到北大培文实验学校进行了教学视导。

活动中,教科院专家与学校相关人员进行了座谈,

汶上经开区

扶贫车间助贫困户就业

本报济宁10月31日讯

(通讯员 张爱华 李艳青)

记者 周伟佳) 为了进一步挖掘休闲服装名城区域品牌影响,依托服装加工产能优势,打造汶上县服装小镇建设。日前,汶上经济开发区围绕发展生产性服务业,通过打造服装特色扶贫车间,全力帮助贫困人员在家门口就业。

汶上经济开发区以服装加工为媒,以扶贫车间

志向和爱国情怀;《我骄傲,我是中国人》、《青春万岁》迸发出奋发向上,努力进取的精神;《相信未来》、《让世界因我而美丽》让学生树立人生的理想和对未来美好生活的憧憬;毛泽东诗词《沁园春·雪》、《长沙》歌颂了伟大领袖的雄才伟略,壮阔胸怀。诗歌朗诵铿锵有力,群情激昂。精彩纷呈的诗歌朗诵比赛,赢得了台下观众阵阵掌声。

志向和爱国情怀;《我骄傲,我是中国人》、《青春万岁》迸发出奋发向上,努力进取的精神;《相信未来》、《让世界因我而美丽》让学生树立人生的理想和对未来美好生活的憧憬;毛泽东诗词《沁园春·雪》、《长沙》歌颂了伟大领袖的雄才伟略,壮阔胸怀。诗歌朗诵铿锵有力,群情激昂。精彩纷呈的诗歌朗诵比赛,赢得了台下观众阵阵掌声。

动,感受丰富的区角文化和孩子们快乐的区角体验,最后,集体观摩了幼儿课间操和户外活动。

教师们每到一处,纷纷拿起手机、相机记录下幼儿园的特色环境以及孩子们精彩的瞬间。红星幼儿园规范的办园行为、鲜明的办园特色、先进的教育理念,也给幼教同行留下了深刻的印象,纷纷表示受益匪浅。本次活动充分展示了红星幼儿园的文化内涵,同时加强了骨干教师之间的相互交流。

听取了王兴斌校长的汇报,随后教研员又深入课堂,分别听了高二年级和高三年级的课程。并按学科进行了座谈,教研员针对三节课进行了点评,并对各科教学尤其是高三复习备考做了科学详细的指导。本次活动对教师教学质量的提高,起到促进作用。

为载体,探索出一条推广、运营、盈利为一体的明朗道路,实现了企业、农户、农村、社会、政府多方共赢,共同发展的良好局面。目前,整个区域仅服装加工企业近300家,几乎每个行政村都有服装加工企业或代加工点,工人经过短期培训容易上手。贫困户可直接在家或车间手工制作,实现贫困人口在家门口就业的目标。